

Федеральная служба по надзору в сфере защиты  
прав потребителей и благополучия человека

Руководителю  
ООО "ФОНД МИРА ТУРС"

Территориальный отдел  
Управления Федеральной службы по надзору  
в сфере защиты прав потребителей и  
благополучия человека по Свердловской  
области в Орджоникидзевском,  
Железнодорожном районах г. Екатеринбурга,  
в г. Березовский, в г. Верхняя Пышма

620075, Свердловская область, г. Екатеринбург,  
Карла Либкнехта ул., 22 кв. оф 10

620012, ул. Авангардная, д. 5 а, г. Екатеринбург,  
тел 307-39-39 факс: 307-37-99  
E-mail: [mail\\_10@66.rosпотребнадzor.ru](mailto:mail_10@66.rosпотребнадzor.ru)

18.04.2016г № 01-10-13/0582

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Свердловской области в Орджоникидзевском, Железнодорожном районах города Екатеринбурга, в городе Березовский, в городе Верхняя Пышма информирует Вас, что при анализе санитарно-эпидемиологической обстановки по лихорадке Зика, рисков завоза данного инфекционного заболевания на территорию Свердловской области и реализации комплекса профилактических (противоэпидемических) мероприятий установил:

По информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по состоянию на 1 апреля 2016 года с апреля 2015 года в Бразилии, а затем и в других странах продолжается эпидемическое распространение лихорадки Зика (ЛЗ). Общее число стран, вовлеченных в эпидемическое распространение лихорадки Зика, составляет 46. В 13-ти странах из числа пораженных отмечается увеличение случаев патологии нервной системы новорожденных, в том числе синдром Гийена-Барре, связанное со случаями заболевания ЛЗ. Кроме того, сообщается о случаях завоза ЛЗ в США (312 случаев завоза) и на территорию 17 стран Европейского региона (302 случая). В 46 случаях пострадавшими оказались беременные женщины. С начала эпидемии случаи передачи ЛЗ половым путем отмечены в 6-ти странах: Аргентине, Чили, Новой Зеландии, США, Франции и Италии. Общее число пострадавших лиц в странах Американского региона составляет более 190 тысяч человек, в том числе 4 888 с лабораторно подтвержденным диагнозом. При этом следует учитывать несоответствие между уровнем зарегистрированной и фактической заболеваемости, вследствие бессимптомного протекания значительного числа случаев. Наиболее сложной, в эпидемиологическом плане, обстановка сохраняется в Бразилии, где за время эпидемии ЛЗ зарегистрировано 6 776 случаев микроцефалии и неврологических нарушений у новорожденных, в том числе 208 с летальным исходом. В Российской Федерации выявлено 2 случая лихорадки Зика у лиц, вернувшихся из Доминиканской республики.

В Свердловской области также имеются определенные риски завоза и распространения лихорадки Зика, а именно: международный аэропорт г.Екатеринбурга (Кольцово) связан воздушными авиасообщениями со странами мира Юго-Восточной Азии, где зарегистрированы случаи лихорадки Зика (Королевство Таиланд, Социалистическая Республика Вьетнам, Филиппины). Имеются прямые рейсы из Стамбула, одного из крупнейших транзитных аэропортов мира, связывающих страны Карибского бассейна, Южной и Латинской Америки с Европой.

Из международных аэропортов Москвы (Внуково, Домодедово, Шереметьево) ежедневно прибывают до 16 рейсов, которыми могут следовать «транзитные» пассажиры из стран Южной и Центральной Америки и Карибского бассейна, стран Юго-Восточной

Азии и Океании а также стран Африки.

В соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 10.02.16 г. № 14 «О мерах по недопущению распространения на территории Российской Федерации лихорадки Зика», санитарно-эпидемиологическими правилами СП 3.4.2318-08 «Санитарная охрана территории Российской Федерации» в Свердловской области реализуется комплекс мер, направленных на предупреждение завоза на территорию региона лихорадки Зика.

На основании изложенного, в целях охраны здоровья туристов, предлагаем Вам при заключении договоров на реализацию туристического продукта в данных регионах довести до сведения потребителей выше изложенную информацию.

О принятом решении уведомить Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Свердловской области в Орджоникидзевском, Железнодорожном районах города Екатеринбурга, в городе Березовский, в городе Верхняя Пышма в срок до **10.05.2016г**

**Заместитель начальника Территориального  
отдела Управления Роспотребнадзора по  
Свердловской области в Орджоникидзевском,  
Железнодорожном районах г. Екатеринбург,  
в г. Березовском, в г. Верхняя Пышма**



**Брагина Л.Ю.**

Исполнитель:  
Ведущий специалист – эксперт : Тарасиди И.А.  
Тел: 307-41-00